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Chile y el mundo
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Comentarios: Chile y el mundo

• En comparación con los resultados de encuestas anteriores, ha disminuido

significativamente la percepción de los chilenos sobre un conflicto del país con el resto de

las naciones de Latinoamérica.

• Se observa una mirada diferenciadora de Chile en relación con otros países de la región.

La mayoría de los chilenos piensa que el país debería actuar autónomamente en asuntos

internacionales. Asimismo, se observa un alza significativa en la idea de que no

compartimos una cultura común con el resto de América Latina.
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Comentarios: Chile y el mundo

• La mayoría de los chilenos cree que, en relación al conflicto marítimo, se le deberían

otorgar beneficios económicos a Bolivia para que ocupe puertos chilenos para exportar sus

productos. Esta aseveración ha crecido en comparación a encuestas de años anteriores.

También se observa una disminución significativa en la percepción de conflicto con los

países vecinos.

• Los chilenos se sienten más cerca del modelo democrático y económico de Estados

Unidos. La antigua cercanía con el modelo de desarrollo de Europa ha disminuido de

manera importante.
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 

existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

48

35

22

Chile y los paises vecinos

2016 2018 2019

Diferencias significativas respecto a medición anterior

% “Un gran conflicto”

Base: Total muestra
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Deberían actuar en bloque en asuntos
internacionales

Que cada país debería mantener
independientemente su propia posición

NS/NR

2008 2013 2014 2018 2019

Ud. cree que los países de América Latina…

Base: Total muestra

%

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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En relación con el conflicto marítimo con Bolivia, Chile debería…

13

48

36

3

Darle un corredor o franja de
territorio para que tengan una
salida soberana al mar en el
norte de Chile

Darle solamente beneficios
económicos para que ocupen
puertos chilenos para exportar
sus productos

No darle ni una salida
soberana al mar ni beneficios
económicos para exportar sus
productos

NS/NR

Base: Total muestra

%
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En relación con el conflicto marítimo con Bolivia, Chile debería…

Total
18-24 

años

25-34

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo RM Norte

*Centr

o Sur

Darle franja 

soberana
13 14 12 17 14 11 20 8 17 11 14 16 12 13 8

Darle 

beneficios 

económicos

48 52 44 53 46 47 47 48 56 53 40 50 51 45 46

No darle 

dada
36 32 39 29 38 37 31 40 23 33 42 31 36 39 40

Base: Total muestra

%

Zona Centro incluye V, VI y VII región, excluyendo RM
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Darle un corredor o franja de
territorio para que tengan una

salida soberana al mar en el norte
de Chile

Darle solamente beneficios
económicos para que ocupen

puertos chilenos para exportar sus
productos

No darle ni una salida soberana al
mar ni beneficios económicos para

exportar sus productos

NS/NR

2008 2011 2013 2015 2017 2019

En relación con el conflicto marítimo con Bolivia, Chile debería…

Base: Total muestra

%

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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21

75

24

68

21

76

Todos los latinoamericanos pertenecemos y compartimos una misma
cultura

No existe una cultura común entre los latinoamericanos pues cada
país tiene su propia identidad cultural

2008 2012 2019

¿Con cuál de estas afirmaciones está más de acuerdo?

Base: Total muestra

%

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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41 38
30

36
28

23

10
14

23

6 7
13

Chile es único América Latina Estados Unidos Europa

¿Cree Ud. que Chile está más cerca de Estados Unidos, de los países de América 

Latina, de Europa, o cree que Chile es único y no se asemeja a nadie?

Base: Total muestra

%

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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37

27 25
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20
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6 6 7

Cultura Democracia Desarrollo o modelo económico

2008

2019


